

佐科维和习近平加强战略伙伴关系

双方签署七项合作协议 增加进口原棕油一百万吨



2022年7月26日，在北京钓鱼台国宾馆举行的双边会晤中，佐科维总统（左）向东道主中国国家主席习近平致意。两国领导人承诺深化互利共赢的经济合作，并捍卫地区和世界和平。

中国国家主席习近平热烈欢迎佐科维总统访华。习主席认为这次访问非常特别，因为佐科维总统是北京冬奥会后第一位被中方接见的国家元首。

“陛下是北京冬奥会后中方接待的第一位国家元首。这足以证明两国关系有多亲密，”习主席昨天在北京钓鱼台国宾馆14号别墅说。

中国外交部在新闻稿中表示，会议期间战略互信进一步巩固。政治合作、经济合作、人文合作、海洋合作四大支柱合作也将继续深化。

“中国是印尼的全面战略伙伴。我们必须通过有利于我们国家、同时也有利于地区和世界的合作来充实这一伙伴关系，”佐科维总统在双边会晤后表示。

外交部长雷特诺表示，中国致力于加强绿色经济合作，包括在北加里曼丹建设绿色工业园区。

“习主席还强调了他对增加印尼农产品进口的承诺，”陪同佐科维总统参加双边会议的雷特诺说。雅万高铁项目也是两国元首的承诺，将按照共同制定的时间表完成。

“总统正在为市场准入问题而战，特别是针对毛棕榈油衍生产品、热带水果和加工鱼产品。总统还要求更新协议以适应燕窝和芋头衍生产品的出口，”外交部长雷特诺说。

据雷特诺称，除了经济合作外，两位领导人还讨论了各种问题，包括地区和世界问题。习主席还赞赏佐科维总统通过访问基辅和莫斯科等方式在寻求和平和改善人道主义局势方面发挥的作用。

贸易加强

在会见习主席之前，佐科维总统还会见了中国国务院总理李克强。加强贸易合作是会议的主要讨论

内容。

佐科在介绍性发言中表示，中国是印尼的战略伙伴之一。这从两国贸易总额就可以看出，目前两国贸易总额超过1000亿美元。

“当然，我们希望这种合作能够继续得到改善。增加贸易数量的机会仍然很大，”佐科维说。

会议期间，中国政府还承诺将印尼原棕油（CPO）进口配额提高至100万吨。不仅是棕榈油，未来中国政府还将优先从印尼进口农产品。

“此外，我们

还讨论了投资、基础设施、金融、资金和海事。已经就在北加里曼丹发展绿色工业园区进行了合作谈判，”佐科维说。印尼棕榈油协会（Gapki）欢迎中国承诺增加原棕油进口配额。

“那非常好。在生产方面，我们增加100万吨的需求没有问题。我们的库存绰绰有余，”昨晚联系Gapki Eddy Martono的秘书长说。

佐科总统在北京与李总理和习主席会晤时，两国达成了多项协议，包括

1. 世界海上轴心协同与“一带一路”倡议的谅解备忘录续签
2. 疫苗和基因组学开发与研究合作谅解备忘录
3. 绿色发展谅解备忘录
4. 海洋合作安排协议
5. 印尼菠萝蜜出口议定书
6. 海关违规信息交流与执法合作安排
7. 网络安全和技术能力发展合作行动计划。（莉丽）

彭丽媛会见印尼总统夫人伊莉亚娜 欣赏民族音乐 推进文化艺术交流（下）

两国元首夫人共同欣赏了中国音乐学院师生带来的精彩民乐表演。古筝演奏《渔舟唱晚》音色优美、婉转动人；中国传统民族乐器“阮”和女声独唱改编的印尼经典民歌《船歌》旋律悠扬、悦耳动听。彭丽媛向伊莉亚娜介绍了中国传统民族乐器的悠久历史和演奏技法的艺术特色。伊莉亚娜赞叹中国器乐演奏艺术之美，表示在北京听到中国青年艺术家们演绎印尼歌曲，令我十分感动，中国朋友的真情走进了我的心里。

彭丽媛表示，音乐无国界，能沟通心灵、传递友谊。中印尼两国文化相近、艺术相融、理念相通，希望文化交流互鉴为增进双方友谊发挥更大作用。（完）

中新网



7月26日，国家主席习近平夫人彭丽媛在北京会见印尼总统佐科夫人伊莉亚娜。新华社记者 谢环驰 摄



7月26日，国家主席习近平夫人彭丽媛在北京会见印尼总统佐科夫人伊莉亚娜。这是两国元首夫人共同欣赏中国音乐学院师生的精彩民乐表演。新华社记者 谢环驰 摄